

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

№ 199 (4210) | ЧЕТВЕРГ • 7 ОКТЯБРЯ 1971 года | Цена 2 коп.



Слесари-ремонтники 46-го цеха азототукового завода АНХК, бригадир Тарасенко Анатолий Никитич и Попов Петр Александрович, — передовики социалистического соревнования, ударники коммунистического труда.

На снимке (слева направо): А. Н. Тарасенко и П. А. Попов.
Фото И. АМОСОВА.

ТРЕТЬЕ МЕСТО В СОРЕВНОВАНИИ

Этот день с нетерпением ждали все комсомольцы ремонтно-механического цеха завода гидрирования. По утрам, до начала рабочего дня, молодежь о чем-то горячо спорила у стенда «Комсомольская жизнь». О чем так горячо разговаривают комсомольцы, можно было догадаться и не слыша разговора ребят. На голубой щите выделялись слова:

«В помещении красного углека цеха состоится отчетно-выборное комсомольское собрание».

Собрание открыл комиссар цеха Исаков Валерий. После вступительных слов он выступил с отчетным докладом, в котором сделал анализ и подвел итог проделанной работе.

Хорошо поработали комсомольцы в прошедшем году! Было подано и внедрено рационализаторских предложений с экономическим эффектом 1180 рублей, сэкономлено материалов на сумму 1000 рублей. Шесть комсомольцев за отчетный период освоили смежную специальность, пять — повысили разряды, четверым было присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда». Были проведены два смотр-конкурса с целью выявления лучших по профессии среди слесарей. Активно участвовали во всех спортивных и культурно-массовых мероприятиях, проводимых на заводе. В итоге — третье место в социалистическом соревновании среди комсомольских организаций цехов завода.

Вот именно на таких деловых комсомольских собраниях с удовольствием отмечали единство комсомольцев в обсуждениях серьезных воспитательных вопросов, в обсуждении комсомольских дел.

По вопросу выборов нового состава комсомольского бюро разногласий не было. Собрание единогласно выбрало вожаком комсомольской организации цеха молодого коммуниста А. Шевцова.

НА УБОРКЕ В КОЛХОЗЕ

В нашем колхозе имени Чапаева Боханского района в бригаде № 1 работает группа учащихся ГПТУ-10 из Ангарска под руководством мастера производственного обучения Зуенко Любови Георгиевны. В группе 17 человек — все девушки. Они очень хорошо поработали на уборке урожая. Эта группа собрала 110 центнеров огурцов.

Сейчас они убирают картофель. На 1 октября ими убрано 4 га картофеля. Но девушки взяли обязательство убрать 6 га. Они уверенно заявляют, что справятся с этим заданием. Качество уборки хорошее.

Они не только хорошо работают, но и умеют отдыхать, развлекать других. 29

Марию Андреевну Федяину знают в первом ремонтно-строительном управлении нефтехимического комбината почти все, потому что работает она тут добрый десяток лет. Она — маляр. Ее работа всегда отличается высоким качеством. Кроме того, ценят ее за отзывчивость и доброту.

На днях Мария Андреевна исполнилось 60 лет. Коллектив управления на торжест-

сентября она выступила в клубе колхоза с концертом. Все места в клубе были заняты. Люди после трудового дня пришли сюда, чтобы послушать хорошую песню.

Хор девушек приветствовал тружеников колхоза имени Чапаева, выросших в хороший урожай. Исполнялись песни «Романтики», «Я люблю тебя, Россия» и другие. Потом читали стихи и снова пели песни Вачина Люда, Гусева Клава, Мутина Катя и другие.

Колхозники горячо поблагодарили участниц художественной самодеятельности за хороший концерт и за практическую помощь в уборке урожая, пожелали им хорошей учебы.

А. БЫРГАЗОВ,
п. Бохан.

ЮБИЛЕЙ МАЛЯРА

ве, специально посвященном юбилару, горячо поздравил ее. От имени администрации в завком РСУ ей вручены почетная грамота и ценный подарок.

От завкома нефтехимкомбината маляр М. А. Федянина получала поздравительную телеграмму.

АНГАРСК-ЧЕРЕМХОВО

ДРУЖЕСКОЕ соревнование ангарской фабрики индпошива и ремонта одежды с черемховской имеет давние традиции. Началось оно в первые годы сельской пятилетки и с каждым годом разгорается все сильнее. Социалистическое соревнование между двумя швейными предприятиями области полезно для обоих.

Подведение итогов работы и обмен опытом проводятся ежеквартально. Черемховцы приезжают к нам, в следующий квартал мы едем к ним. Берем лучшее, по-товарищески подсказываем друг другу недостатки. Итоги работы обеих фабрик вывешены на видных местах, в красных уголках. В течение 1970 года наша фабрика постоянно занимала первенство в соревнова-

нии. 1971 год принес первенство черемховцам. Успехи наших коллег-черемховцев радуют и в то же время стимулируют нас на достижение первенства в соревновании.

При каждой встрече профсоюзных активистов и передовиков рабочих двух коллективов большой интерес вызывает качество выполняемой работы, новые формы организации труда и производства, новые формы обслуживания населения. Приближается время проведения у нас отчетно-выборной профсоюзной конференции, и, как всегда, мы ждем гостей — представителей Черемховской фабрики индивидуального пошива.

Н. ЛОЩЕНОВА,
председатель фабкома.

ОКТЯБРЮ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

На промышленных предприятиях страны ширится соревнование за достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября, за досрочное выполнение социалистических обязательств и заданий года.

Тридцать тысяч тонн чугуна — больше, чем было обещано к празднику Октября, — выплавил с начала года доменщик Ждановского завода «Азовсталь». Успешно справились со своими обязательствами бригады печи № 3. Они выпустили дополнительно столько металла, сколько обещали дать за весь год, сэкономили двести тысяч рублей. По почину старшего горнового А. Козака бригады борются за выплавку в нынешнем году миллиона тонн чугуна, что значи-

ДОСРОЧНО!

тельно выше проектной мощности домы. В сентябре коллективы Иркутской и Братской ГЭС выработали два с половиной миллиарда киловатт-часов электроэнергии — значительно больше, чем за любой прежний месяц. Братская ГЭС каждые сутки дает в единую энергосистему Сибири до 70 миллионов киловатт-часов электроэнергии, что значительно превышает плановые показатели. К празднику Октября энергетики Ангарского каскада дадут дополнительно к заданию сотни миллионов киловатт-часов дешевой электроэнергии.

(ТАСС).

ПРИНЯТЫ ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Большой разговор о развитии социалистического соревнования и повышении производительности труда шел на днях на партийном собрании ТЭЦ-1.

На предприятии разработаны и внедряются мероприятия по повышению производительности труда на пятилетие. Сейчас ведутся работы по электрификации движков и механизации трудоемких процессов, выполнена автоматика горения полным комплексом на одиннадцати котлах, водятся наряды-задания на мастерских участках цеха централизованного ремонта, регулярно проводятся анализы выполнения сетевых графиков и намечаются пути уменьшения потерь рабочего времени. Срок простоя котлов и турбин сокращен с начала года на 269 часов. Производительность труда увеличилась. Она составила с начала года 104,7 процента.

Успехи есть. Но в коллективе решили пересмотреть социалистические обязательства и условия соревнования между цехами, вахтами и непромышленными группами.

На партсобрании решено считать повышенными социалистическими обязательствами коллектива ТЭЦ следующие пункты: к 54-й годовщине Великого Октября разработать комплексные планы повышения производительности труда на 1971—75 годы по всем цехам и участкам, выполнить капитальный ремонт ТГ-3 на восемь часов раньше установленного срока и с хорошим качеством, освоить работу магнитного сепаратора в топливно-транспортном цехе к 51-й годовщине плана ГОЭЛРО.

Для поощрения участников соревнования и роста темпов производительности труда из средств фонда материального поощрения производятся выплаты премий: за высококачественное выполнение ремонтных работ и перевыполнение нормы выработки в размере 30—60 процентов тарифной ставки (оклада). Введены премии за перевыполнение показателей по сжиганию таргагатайского угля, за экономию топлива, совмещение профессий и т. д.

В соревновании участвуют все рабочие станции.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА

Прошло первое занятие экономического семинара, организованного при горкоме партии для руководителей предприятий и секретарей парткомов и партбюро в целях повышения уровня экономической работы. Первую лекцию на тему: «Марксистско-ленинское экономическое учение — теоретическая основа хозяйственной политики КПСС. Ленинские принципы социалистического хозяйствования» читал доктор экономических наук, профессор В. Н. Должных.

Занятия семинара будут проводить преподаватели Иркутского института народного хозяйства. Они будут проходить в первую среду каждого месяца.

ЧЕСТВОВАНИЕ ВОСПИТАТЕЛЕЙ

Недавно состоялась встреча на банкете детских учреждений ЖКУ нефтехимкомбината. С приветственными словами и молодым работником выступила старшей воспитатель детского учреждения № 44 А. И. Титова. От имени молодых выступила воспитатель детского учреждения № 73 А. Никифорова. Поздравил собравшихся председатель объединенного завкома комбината Е. Е. Шагаев, представители шефствующих предприятий.

Среди награжденных детьми грамотами, подарками были лучшие работницы ЖКУ, галич, как воспитатель детского учреждения № 73 Э. И. Привалкина, методист отдела детских учреждений В. Г. Доматова, воспитатель детского учреждения № 34 Т. И. Заболотская и другие.

Собравшиеся тепло проводили на пенсию воспитателя детского зала № 68 А. П. Мазинину, проработавшую более 20 лет в ЖКУ АНХК.

В декабре будущего, 1972 года, мы будем праздновать пятидесятилетие образования нашего государства — Союза Советских Социалистических Республик. В истории нашего государства образование СССР по своей политической значимости и социально-экономическим последствиям занимает выдающееся место.

Узы братской дружбы и совместного труда связали воедино все наши союзные республики. В единстве усилий людей всех национальностей — залог успехов социалистического строительства. Это ярко видно и на примере Ангарска — города Российской Федерации, в котором живут и работают представители 85 национальностей.

Начиная публикацию материалов, посвященных 50-летию образования СССР, редакция предполагает рассказать читателям о достижениях трудящихся союзных республик, о новых городах, возведенных братским трудом нашего народа, о нитях дружбы, связывающих ангарчан с Украинной и Прибалтикой, Казахстаном и Белоруссией, со всей нашей Родиной. И мы приглашаем наших читателей рассказать в письмах, фотографиях, корреспонденциях о своих впечатлениях от поездок в союзные республики, как это сделал А. Терлецкий, рассказав о городе Казахской ССР Балхаше.

В ГОРОДЕ МЕДНОГО СОЛНЦА



Путешествия по Стране Советов

ЭТОТ ГОРОД лежит зеленым оазисом среди пустыни Бетлак-Дала, на берегу озера Балхаш, чем-то похожий на Байкал. Еще издали, на подъезде к городу, виднеются огромные трубы. Это — крупнейший в Советском Союзе горнообогатительный комбинат. Медь, добываемая в рудниках Коунрада и выплавленная в отражательных печах и конверторах комбината, признана лучшей в мире. Недалек в стихотворении местного поэта А. Шлыгина говорится:

Может, и медное солнце над нами
Сделано в Балхаше...

Недавно слава балхашских металлургов еще раз прозвучала по всей стране. Они совместно с магнитогорцами выступили инициаторами соревнования за увеличение выпуска, расширение ассортимента и повышение качества металла. Центральный Комитет КПСС в своем постановле-

нии о дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования высоко оценил эту инициативу. В коллективе казахских металлургов широко известны имена лучших людей комбината, людей разных национальностей — начальника смены обогатительной фабрики, Героя Социалистического Труда Желкибая Бенсова, старшего плавильщика Мухита Таякпасова, литейщика Владимира Осипенко, машиниста дробилки Марии Борисович и многих других.

В коллективе успешно применяются такие формы соревнования, как еженедельное вручение переходящего вымпела передовым цехам, соревнование среди молодежи — «Марш трудовой славы», соревнование за право получить почетные

знавания «Лучший металлург», «Лучший обогатитель» и т. д.

Два вида продукции металлургов — катодная медь и бескислородные вайербарсы уже сейчас имеют самую высокую оценку — Знак качества. В электротолкуме и вайербаровом цехах ведется реконструкция, направленная на повышение качества продукции. Закончены исследования по извлечению молибдена из коунрадских руд за счет двойной их отмычки. Увеличение выпуска меди будет производиться за счет дальнейшего использования внутренних резервов, в частности, за счет усовершенствования переработки «хвостов» медной фабрики. Свидетельством ведущей роли балхашского горно-металлургического комбината в своей отрасли промышленности является проведение в Балхаше Всесоюзной школы по внедрению непрерывного литья цвет-

ных металлов.

Но не только своим трудом славлен Балхаш. Сюда часто приезжают жители отдаленных районов, чтобы посмотреть на новый город, на новый быт. Там, где когда-то проходили караваны верблюдов, ичаться вренницы автомашин самых разных марок. Большим подвигом жителей города являются его зеленые насаждения — на пустынной и постоянно орошаемой из недр озера аркивок, расцветили зеленые парки — гордость балхашцев. Здесь растут карагач, джигиза, таратарик, пирамидальные тополя. Вокруг города, гранича с пустыней, раскинулись бахчи, сады, виноградники — это их «продукция» отлично дополняет стол горожан.

А самое любимое место отдыха горожан — это озеро, прелегающее к городу. Размеры озера Балхаш велики — около восемнадцати

тысяч квадратных километров, но глубина небольшая, не превышает 26 метров. В городе имеется свой яхт-клуб, проводятся соревнования на парусных яхтах, байдарках, каноэ. На пляжах всегда многолюдно. Любят здесь и рыбную ловлю. В окрестностях города, на так называемых «Белых камнях» и «Красных камнях», ловятся судак, сазан, лещ, окунь. По берегам озера раскинулся ряд загородных дач отдыха.

Город меди живет и большой духовной жизнью. Вечерами сверкают огни Дворца культуры металлургов, клубов строителей и прокатчиков, кинотеатра «Космос». В Балхаш часто приезжают на гастроли лучшие театры Алма-Аты, Караганды и других городов. Вечерами в домах загоряются голубые огни телевизора — в городе свой телевизионный центр. Славится городская художественная самодеятельность. Драматическому коллективу «Балхашские зори» присвоено звание народного театра.

Одной из важнейших проблем города остается недостаток пресной воды. Вода озера Балхаш не пригодна для питья. Недавно к городу подведены подрусловые воды реки Токрау, и все же эта проблема является одной из острых.

В будущем громадную роль в обводнении пустынных районов Казахстана сыграют сибирские реки. Первая ласточка уже успешно закончилась первая очередь громадной искусственной реки-канала Иртыш-Караганда. Как известно, рассматривается и готовится проект поворота Енисея и Оби на юг. Их живительная влага досыта напоит миллионы гектаров пустынных земель Казахстана и всей Средней Азии.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ.
На снимке: панорама города Балхаша.



ЮБИЛЕЙНАЯ ВЫСТАВКА

МОСКВА. Здесь открыта выставка произведений художников Грузии, Азербайджана, Армении, посвященная 50-летию образования СССР.

На снимке: группа участников выставки (слева направо) — народный художник Армянской ССР А. Бекарян, заслуженный художник Азербайджанской ССР А. Джафаров, скульпторы В. Чумбуридзе и Л. Мхеидзе из Грузинской ССР и народный художник Азербайджанской ССР Т. Салахов.

Фото А. Конькова (Фотохроника ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

ВЫСОКАЯ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Кропотливую работу провел партком ТЭЦ-10 по подготовке к новому учебному году в системе партийного образования. Сопровождению укомплектовали школы и семинары слушателями. При этом главное внимание обратили на изучение экономической политики партии, выработанной на XXIV съезде КПСС.

Из шести школ основ марксизма-ленинизма, созданных в партийной организации, политическую экономиию социализма начали изучать в четырех школах. Для начальников служб, цехов и мастеров создано пять теоретических семинаров по изучению экономических проблем.

Пропагандистам школ и семинаров партком подобрал и утвердил наи-

более опытных и хорошо подготовленных коммунистов из числа руководителей предприятий, начальников служб и цехов.

Своевременно партком позаботился о создании хорошей учебной базы. Все пропагандисты и слушатели обеспечены программами, учебной и методической литературой. Приобретены для всех школ основы марксизма-ленинизма.

Задолго до начала занятий вывели списки слушателей каждой школы и семинара партийного образования и кружков комсомольского просвещения. Разработали и утвердили на партком график проведения занятий, распределили помещения и на-

значили время занятий. По графику первые занятия, назначенные на 4 октября, прошли в школах, где пропагандистам секретарь парткома т. Добудко В. Г., начальник отдела кадров т. Цапленков М. А. и заместитель начальника отдела тов. Бычков А. И. Слушатели этих школ ознакомились с учебными программами на 1971—1972 учебный год. Они избрали старост и прослушали обзорные лекции по первым темам учебных программ. Добудко В. Г. прочитал лекцию «Что изучает политическая экономия», тов. Цапленков М. А. — «Пути преодоления классовых различий» и тов. Бычков А. И. — «Капиталистическое воспроизводство и экономические

кризисы». На первых же занятиях особое внимание обращено на самостоятельную работу слушателей с политической литературой. Все слушатели в своих комплектах записали наиболее важные положения из прочитанных лекций, советы и рекомендации пропагандистов.

В этот же день состоялись занятия в кружках комсомольского просвещения, где пропагандистами тт. Бурилин А. И. и Полякова В. И. Результаты первых занятий показали высокую организованность и ответственность каждого слушателя за повышение своего марксистско-ленинского образования.

А. ПОЛЯКОВ, заведующий парткомбинетом ГК КПСС.

ГОРНЯЦКАЯ ИНИЦИАТИВА

НОВОКУЗНЕЦК (ТАСС). Коллектив крупнейшей кубасской гидрошахты «Байдаевская-северная» досрочно выполнил годовое обязательство по росту производительности труда. Значение этого события трудно переоценить: 140 тонн угля в месяц добывает сейчас каждый горняк. Это вдвое больше, чем в среднем по бас-

сейну. О шахтах, подобных «Байдаевской-северной», и идет речь в Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» давшим высокую оценку движению кузнецких горняков за наивысшую производительность труда. Шахта построена в минувшей пятилетке. Несмотря на молодость, ее коллектив вакопил богатый опыт эффективного использования техники и организации под-

земных работ. Сюда едут учиться горняки Украины, Дальнего Востока, Польши, Чехословакии. Побывали у сибиряков специалисты из США, Франции, Италии.

На шахте применяется механо-гидравлический способ добычи топлива, позволяющий почти вдвое увеличить потек угля. Отработку горных пластов ведут машины, а уголь транспортирует вода. Не нужны ни вагонетки, ни громоздкие транспортеры, ни конвейеры.

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Второй месяц продолжается подписка на газеты и журналы. На многих предприятиях и в учреждениях эта важная политическая кампания близится к завершению. Однако так дело обстоит только там, где партийные и общественные организации развернули широкую разъяснительную работу, хорошо информировали трудящихся и организовали четкую работу общественных распространителей печати.

Как и в прошлом году, крайне неорганизованно идет подписка на ТЭЦ-9. В коллективе, насчитывающем не одну сотню человек, выписаны лишь немногие десятки пар-

тийных изданий. Здесь почему-то считают организацию подписки лишь заботой «Союзпечати». Не лучше обстоит дело в городском отделе МВД, на авторемонтном заводе, пивзаводе, СМУ-14, комбинате строительных материалов. Последний уже подвергался критике за неудовлетворительную организацию подписки, но, судя по всему, партийная организация (секретарь парторганизации Г. Т. Коваленко) необходимых выводов не сделала.

В городе значительно отстает от уровня 1970 года подписка на «Экономическую газету», «Советскую молодежь» и «Учительскую газету»,

В этом году, например, ангарчане получают 1400 экземпляров «Учительской газеты», а подписка на новый год достигла лишь 800 экземпляров. Есть школы (третья и седьмая), где коллективы учителей не выписали ни одного экземпляра своей учительской газеты. Плохо идет в школах города и подписка на партийные журналы. Очень медленно ведут подписку на партийные издания в Ангарском филиале Иркутского политехнического института и политехникуме.

Пока еще не ушло время, есть все возможности наверстать упущенное. Необходимо, где это не сделано, резко активизировать деятельность общественных распространителей печати, в партийных организациях оказать им конкретную помощь в успешном завершении подписки.



На снимке: Анна Евдокимовна Сафрутина — диспетчер управления энергоснабжения нефтехимического комбината, ударник коммунистического труда, член месткома. За свой труд награждена медалью.

Фото М. ЛЕРМОНОВА.

ОТ КРУЖКА К ТЕАТРУ

ТЕАТРАЛЬНАЯ студия Дворца пионеров — это постоянно действующий коллектив любителей театрального искусства с программой, близкой к профессиональному учебному заведению. Репертуар студии включает в себя уже крупные сценические полноты. Но так стало не сразу.

Театральная студия была создана на базе бывшего драматического кружка, работавшего во Дворце пионеров с 1955 года. В задачи кружка входили постановка спектаклей, сценки и обучение художественному чтению. Но со временем коллектив перешел рамки драмкружка и по числу участников, и по сценическому мастерству. Возникла мысль о создании театральной студии.

В 1963 году коллектив начал сезон уже как театральная студия. Возглавил ее Николай Максимович Лаптев. Сегодня, когда за спиной у студии 8 лет работы, творческих поисков, десятки поставленных спектаклей, нельзя не сказать о той большой роли, которую играет ее коллек-

тив в воспитании школьников. Задача студии — приобщить как можно больше школьников к театральному искусству. И она с честью выполняет ее. Каждый сезон записываются от 100 до 150 учащихся школ, студентов, молодых рабочих. Студия ставит целью не отбирать способных ребят, а учить, развивать их способности. Поэтому записываются все желающие.

Новички развиваются по группам, во главе которых ставятся опытные студийцы. Принятая здесь творческая задача: подготовиться к поступлению в члены основного коллектива студии. На это отводится полтора месяца. За это время они знакомятся с простейшими элементами актерского искусства, ритмики, пластики, знакомятся с правилами студии, изучают ее устав.

Программа студии составлена с учетом возрастных особенностей и рассчитана на полное освоение за 3 года. Она предусматривает всестороннее развитие участников студии и имеет разделы по трудо-

вым, творческим, организаторским, дисциплинарным и спортивным навыкам. Это помимо освоения основ актерского искусства и элементов режиссуры.

Параллельно с учебно-воспитательной работой в студийных группах осуществляется постановка спектаклей, предпринятых программ. Театральные вечера в конце учебного года являются творческим отчетом группы. После этого студийцы переводятся в театральную группу.

У студии есть свои традиции. Так, в январе каждого года после премьеры нового сезона спектакля проводится традиционный «огонек», на который приглашаются «старички» — бывшие студийцы. Каждый раз такая встреча превращается в интересный вечер. В студии создан музей спектаклей, где хранятся документы, фотографии, афиши и т. д. У студии есть свой устав. Члены коллектива сами решают вопросы хозяйства (изготовление декораций, костюмов, уборка помещений, ремонт и хранение имущества студии и т. д.).

Первые студийцы сейчас уже закончили высшие и средние учебные заведения, некоторые посвятили себя театру и работают на профессиональной сцене. Наталья Ленцова — актриса Владивостокского ТЮЗа, Павел Погорелов — артист Красноярского драмтеатра,

Володя Сотников — артист Норильского драмтеатра, Лена Тимофеева закончила режиссерское отделение института культуры в г. Улан-Уде, Ангелина Пономарева, Вадим Токмаков, Вадим Степкин являются студентами Иркутского театрального училища, Володя Наумов — студент 4-го курса ГИТИСа. Некоторые бывшие студийцы являются руководителями самодеятельных драматических коллективов.

Среди самодеятельных коллективов Дворца пионеров театральная студия считается лучшим по творческой и общественной работе, за что награждена дипломом I-й степени. Городской и областной комитеты комсомола, городской отдел народного образования, комитет ДОСААФ неоднократно отмечали грамотами работу студии. Творческая деятельность студии и ее заслуги в воспитании школьников получили высокую оценку Министерства культуры РСФСР — ей присвоено звание народного театра юного зрителя. Это обязывает ко многому. Каждому участнику нужно еще больше учиться, повышать общую культуру и актерское мастерство.

Г. ЧЕРНЫШ,
зав. массовым отделом Дворца пионеров.

ШКОЛЬНИК ПРИШЕЛ В МАСТЕРСКУЮ

Светлое просторное здание получили к новому учебному году учащиеся школы № 17. В нем разместились хорошо оборудованные мастерские — цехи трудового воспитания школьников: столярный, машиноведения, электромонтажных работ и кабинет домоводства. Все это напоминает предприятие в миниатюре. С удовольствием показывает помещение и оборудование преподаватель по труду Иван Александрович Беляев.

— Все работы по переносу оборудования из полуподвального помещения, где раньше находились мастерские, установка его на фундаменте, сборка и регулировка выполнены руками школьников, — говорит он.

В цехе машиноведения несколько токарных, сверлильных станков, строгальный и заточный установлены на прочных фундаментах, снабжены необходимыми защитными средствами и приспособлениями. Два ряда верстаков на 17 рабочих мест оборудованы тисками. Мальчики из 7-го класса с увеличением вытачивают, строят, как заправские мастера. Чувствуется, что трудовое воспитание в школе № 17 поставлено серьезно. Это поощряет учащихся в выборе профессий. Помимо школьных занятий, проводятся экскурсии на заводы Ангарска. Только в сентябре было проведено 4 экскурсии на РМЗ. Учащиеся знакомы с оборудованием цехов, с технологией производства и систем управления.

Хорошие мастерские в школе № 26. К новому учебному году шефы школы — ТЭЦ № 9 — капитально отремонтировали все металлообрабатывающие станки, в столярном цехе установили новые унифицированные верстаки, позволившие производить все виды столярных работ. Снабдили школу новым металлообрабатывающим инструментом. На уроках труда учащиеся сами изготовили ручки к инструменту, подставки к верстакам, стеллажи для хранения инструмента и различные приспособления.

В новом учебном году трудовое воспитание начинается с 4-го класса. И во многих школах приучать малышей начали с легких работ. Они готовят пособия из картона, фанеры, жести и других легко поддающихся обработке материалов. Задания постепенно усложняются. Такой метод дает более эффективные результаты и прививает любовь к урокам труда.

Руководство школы № 27 подошло к вопросу трудового воспитания своих учащихся также серьезно, выбрав для себя определенный трудовой профиль — металлообработку. В соответствии с этим были оборудованы и мастерские. К новому учебному году школа силами учащихся и с помощью шефов — СМУ-5 — выстроила новое помещение, где разместился цех машиноведения и домоводства. Ветеран школы, преподаватель по труду Владимир Яковлевич Маслов, не считаясь со временем, вместе со своими учениками принимал участие в строительстве здания и в оборудовании цеха.

Одним словом, в этих школах правильно поняли вопрос о профориентации, трудовое обучение поставлено здесь на должный уровень уже с начала учебного года. Подобраны кадры. Уроки ведутся грамотно, целенаправленно.

Н. СМЕРНОВА,
внештатный корреспондент.

СЕГОДНЯ В МЕНЮ...

Мы давно отказались в домашних условиях печь хлеб. А вот готовить супы, мясные блюда, которые требуют не меньше времени, — от этого хозяйку трудно отговорить отказаться. Хотя есть домашние кухни. Хотя можно взять обед на дом в любой столовой со скидкой. Ведь наши столовые после часа «пик» почти все пусты. Столовыми пользуются в основном только в обеденные часы. И очень редко в столовую или ресторан хозяева решаются пригласить пообедать или поужинать гостей. Почему же? Почему общественное питание, в сфере которого занято около двух миллионов человек, до сих пор не стало пользоваться преимуществами по сравнению с домашним?

Причина не только в потерях времени. Главное — нас часто не устраивает качество предлагаемой пищи. Нам надоело меню, заставляющее чуть не каждый день есть одно и то же. Кроме того, и цена на некоторые блюда, даже не заказные, еще высока.

Первым делом мы, конечно, обвиняем поваров, всех работников столовых. Естественно, среди них есть нерадивые, недобросовестные. Но таких — незначительный процент. В основном все работники понимают, какая сегодня ответственность на них возложена.

Но всегда ли в том, что пища невкусна и дорога, виноваты работники данной столовой, кафе или ресторана? В частности, вопрос о меню. Его составляет калькулятор. А эта шаткая единица существует на несколько столовых, в связи с этим меню составляется не на один день, а на 2—3 дня.

Другой вопрос. Труд работников кухни мало механизирован. Технология приготовления пищи и организация труда тоже, по существу, не меняются в течение десятилетия. Например, будущих поваров в школах, на курсах обучают приготовлению гуляшей, бифштексов — блюда, когда-то изобретенных прославленными мастерами. Но когда спрос на них был небольшой, тогда каждая порция доводилась, если можно так выразиться, до вкуса. Бифштекс же сегодня в нашей столовой съешь от великой нужды. Это касается, в частности,

кафе «Юность» — предприятия, к которому особенно большие претензии на качество пищи.

Администрация кафе объясняет это разными причинами: большой текучестью кадров (меняются повара и особенно часто — заведующие производством), тем, что кафе — филиал ресторана «Север» — находится на положении бедного родственника. Так, в течение нескольких дней в кафе нет мясного блюда из говядины. Нет и овощных блюд. Заведующая производством, приступившая к этим обязанностям месяц назад, объяснила, что администрация ресторана плохо обеспечивает филиал продукцией.

В эти же дни во всех других предприятиях, например, домовой кухне, столовой № 19, пельменной и в ресторане «Север», были самые разнообразные блюда из говяжьего мяса: тефтели, голубцы, биточки, жаркое, пельмени и т. д.

За неимением необходимой продукции повара кафе и столовых вынуждены упрощать технологию приготовления блюд, от чего прежде всего страдает качество.

Что же предпринимается для повышения вкусовых качеств блюд? Судя по тому, что не прекращается поток жалоб в редакцию, — ничего. Пишут рабочие Киротской лесоперерабаточной базы, работники машиностроительной станции и другие.

В свое время в городе было мало столовых, многие из них ютились в непригодных помещениях. Сейчас мы имеем достаточное количество столовых, по-современному оборудованных и оформленных. В этом пятилетии будет окончательно решен вопрос с количеством посадочных мест в предприятиях общественного питания. Поэтому главное внимание сейчас следует уделить решению задачи, которая поставлена XXIV съездом КПСС: «...Увеличить оборот предприятий общественного питания и выпуск продукции собственного производства не менее чем в 1,5 раза при значительном улучшении качества и расширении ассортимента продукции».

Иными словами, нам нужна такая столовая, где можно поесть быстро, вкусно, недорого заплатить за обед.

Н. БАРМАНОВА.

ВЕЧЕРНИЙ РЕЙД

• ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Очередной рейд ГАИ и спецдружины города состоялся в пятницу, 24 сентября. За 8 часов работы в вечернее время было протерено более 100 водителей всех видов транспорта. Около 30 водителей, которые управляли транспортом в нетрезвом состоянии, задержаны. Эти водители, зная о том, что управлять автомобилем или мотоциклом даже в самой легкой степени опьянения опасно, при задержании говорили так: «Я же правил не нарушал, только выпил 100 грамм и все...».

Так примерно рассуждали и водители мотоциклов В. И. Сомов, работник ДОКА-2, М. В. Ригава, фотограф цеха № 2 фотофабрики, который управлял мотоциклом без удостоверения на право вождения, Н. И. Березин, электроработник СМУ-8, И. Хухрянский, слесарь завода № 3 АНХК, и другие. Водители мотоциклов В. В. Тилкин, мастер АМУ-2, А. Р. Усольцев, оператор АНХК, были задержаны в нетрезвом состоянии на чужих мотоциклах и оштрафованы медицинскими работниками. Заключение — опьянение первой степени.

Были задержаны в этот вечер и водители, которые вели себя грубо, оказывали физическое сопротивление работникам милиции. Это Сафонов, инженер Ангарского филиала ОКБА, инженер ТЭЦ-9

В. М. Сенников, который, будучи пьяным, к тому же самовольно угнал свой мотоцикл из отделения милиции.

Что касается водителей государственного транспорта, то можно уверенно сказать — там, где безопасности движения уделяется внимание, и нарушений меньше. Так, администрация гаража, где руководителем т. Ежов, не пропускает ни одного случая нарушения трудовой дисциплины или правил уличного движения. О всех случаях нарушения информируют в хозяйство через «моляния», стенгазеты. Водители же уходят от наказания. Здесь хорошо работает спецдružина, которая часто с жезлами и поясками выходит на Ленинградский проспект контролировать движение. Очень хорошо работает и спецдružина гаража треста Востокхиммонтаж, где руководителем Н. С. Бойко. Она помогает госавтоинспекции, выделяет людей, транспорт для работы на линии. В этих организациях редки случаи аварийности, хорошая дисциплина водительского состава.

Нельзя не затронуть такую большую организацию, как авторотный цех АНХК, где руководителем т. Королев. Здесь до сих пор не могут найти подходящую кандидатуру для руководителя спецдružины. Неслаженно, стихийно работает спецдružина УАТ строительства. В городе строительных автобаз много, поэтому они обязаны помогать ГАИ в борьбе с дорожно-транспортными происшествиями.

Очень плохо работает спецдružина грузового и пассажирского авторотных предприятий. А по анализам дорожных происшествий грузовое авторотное предприятие, где руководителем Г. И. Панин, за 9 прошедших месяцев занимает первое место по аварийности среди всех организаций. Видно, по этой же причине в день рейда были задержаны за управление автомобилями в нетрезвом состоянии водители Королев и Васильев из гаражей керамического завода и комбината строительных материалов.

Все водители, фамилии которых упоминались, направлены на дисквалификационную комиссию и лишены прав управления сроком до года.

Во время рейда со всей отдачей сил после трудового рабочего дня потрудились наши помощники, внештатные инспекторы: шофер трампарка Кондровский А. Г., работник пожарной охраны Попов А. М., работник НПЗ Марк К. А.

Рейды ГАИ и спецдружины будут и в дальнейшем проводиться по плану.

В. КОЛЧАНОВ,
инспектор ГАИ, старший лейтенант милиции.

РАВНОДУШНЫХ НЕ БЫЛО

«Любовь без прописки» — этот спектакль в постановке Иркутского театра юного зрителя был показан ангарчанам на сцене актового зала строителей. Все места в зале были заняты в основном молодежью, учащимися, а молодой зритель, как известно, придирчив. Однако спектакль не оставил никого равнодушным: все смеялись, когда на сцене шутили, задумывались вместе с героями пьесы, когда тем становилось грустно, и радовались тому, что все кончилось благополучно.

Верь человеку — вот основная мысль спектакля, и задача актеров состояла в том, чтобы донести ее до зрителя. И надо сказать, что эту задачу они выполнили успешно.

Ольга КОЗЯТНИКОВА,
ученица 10-го класса школы № 17.

ОСЕННИЙ БАЛ

В ресторане «Вечерний» состоялся осенний бал. В празднично убранном зале с показательными танцами выступили участники ансамбля балетного труппы ДК нефтехимиков. Комментари к ним давал руководитель ансамбля Р. Гусев. Ведущей была секретарь комитета ВЛКСМ газового завода К. Хамаганова. Бал получился по-настоящему интересным и веселым.

Ю. ТОКМАКОВ.

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ ГОРОДОВ

I. Иркутск — Ангарск.
46. ... Кр28 — h8.
47. Крh5 — a6 Лв8 — v6+
48. Крa6 — f7. Ход черных.

II. Ангарск — Иркутск.
40. Лв5 — h5; h7 — h6.
Ход белых.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7. ЧЕТВЕРГ
3-й канал
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
14.00 Новости.
14.05 — Цветное телевидение. Для детей. «Малыш и Карлсон». «Карлсон вернулся». Мультфильм «Космос». 14.45 — «Мир социализма». 15.15 — Концерт коллективов художественной самодеятельности. Передача из ГДР. (В эфире). 16.00 — «Рассказы о театре». 17.35 — Ленинский университет молодежи «Обсуждение теории, практикой подтверждено — научные основы экономической политики КПСС». 18.05 — Спортивный дневник. 18.35 — Цветное телевидение. «Музыкальная дента». 19.35 — Новости. 19.50 — Цветное телевидение. «Как выйти замуж за короля». Художественный фильм. Производство киностудии «ДЕФА» ГДР. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК. 21.00 — Телевизионная панорама. 21.15 — Малевский концерт. 21.25 — «Из эфирных художественного музея». 21.45 — «Научное общество географов». Документальный фильм. 22.00 — Шахматный клуб. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 23.30 — «Время». Информационная программа. 24.00 — Чемпионат СССР по хоккею СКА (Ленинград) — «Спартак» (М). Передача из Ленинграда. В перерывах — документальные киночерки. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК. 18.30 — Новости. 19.35 — Квиетные прошлых лет. «Зора Парижа». 20.10 — «Жизнь и музыка».

Ректор В. П. КУЗЬМИН.
Штамп «М 1 маятия 33» считать недействительным. (796)

Коллектив учителей школы № 6 выражает глубокое соболезнование организатору и участнику работы Козьяровой Александры Павловны по поводу смерти отца ВЕТОВА Павла Терентьевича.

ДО СВИДАНИЯ, ФУТБОЛ

Во вторник, 5 октября, на стадионе «Ангара» состоялся последний в Ангарске футбольный матч сезона. «Старт» принимал команду «Томлес». Игра вызвала разочарование и досаду у болельщиков. И не потому, что конечный результат — 2:0 — в пользу томичей.

В какой-то мере в отрицательном исходе виноваты команда и отдельные игроки, допустившие грубые ошибки. Но на характер игры повлияло нечеткое, если не сказать больше, предвзвешенное. Часто действия судей В. Давыдова и В. Дубровского из Новосибирска сопровождалось возмущительным жестом «трибуны». И не без оснований. Матч не отличался за пределы поля, а боковой судья показывал заблуждение. Впереди нападающего Преположко, прорвавшегося в штрафную, находился два защитника, а боковой судья поднимает сигнал внятия игры. Защитник гостей грубо толкает нашего нападающего, принимающего мяч, судья в поле не замечает этого. И так весь первый тайм.

Повлияла на ход встречи грубая ошибка защитника Лукьянчикова, отправившего мяч в собственные ворота. Виноват в этом эпизоде и вратарь Колчанов. Он обязан был брать этот мяч, даже если он шел мимо ворот, а значит, на угловой.

Во втором тайме «Старт» периодами владел инициативой, имел возможность отыграться. Но нападающие были нечетко. А гости сумели закрепить успех. Это сделал молодой нападающий «Томлеса» Изюмцев, во втором тайме заменивший Филатенко.

Впереди у «Старта» очередное и последнее в этом сезоне турне. Команда будет играть в Челябинске, Павлодаре, Семипалатинске, Усть-Каменогорске и ИВАНОВ.

Соблажен результаты матчей, состоявшихся 1 октября: «Вулкан» — «Трактор» — 0:0, СКА (Х) — «Динамо» (Ц) — 0:0, «Луч» — «Спартак» — 0:3, «Сахалин» — «Восток» — 2:0, «Амур» — «Иртыш» — 1:0, СКА (Ч) — «Зурабел» — 4:1, «Селенга» — «Томлес» — 0:1, «Старт» — «Держинец» — 3:1, «Динамо» (Б) — «Металлург» — 6:0.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 5-11 ОКТЯБРЯ

М	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1	Спартак	33	21	6	6	53—26	69
2	Томлес	34	18	10	6	37—19	64
3	Автомобилист	33	18	5	10	61—31	59
4	СКА (Х)	34	16	11	7	32—22	59
5	Иртыш	33	16	8	9	47—27	56
6	Селенга	33	14	12	7	38—24	54
7	СКА (Ч)	33	13	7	11	35—24	52
8	Амур	33	12	14	7	32—24	50
9	Динамо (Б)	34	14	7	13	50—39	49
10	Луч	34	11	13	10	31—32	46
11	Динамо (Ц)	33	12	9	12	33—42	45
12	Сахалин	34	11	11	12	28—36	44
13	Восток	33	10	11	12	24—28	41
14	Старт	34	10	11	13	26—32	41
15	Аэрофлот	33	11	7	15	22—37	40
16	Держинец	33	9	7	17	27—40	34
17	Металлург	33	7	12	14	29—44	33
18	Трактор	33	5	12	16	28—39	27
19	Зурабел	33	5	12	16	27—54	27
20	Вулкан	34	1	11	22	14—49	14

КИНО

«МНР» — Замороженный. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл. — Откровенный режиссер).

«ПОБЕДА» — Смертельная ошибка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удл. — Машина времени).

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Том Джонс (2 серии) 9-30, 12, 14-30, 17, 19-30, 21-45. Зал «Восток» — Старая, старая сказка. 9-30, 11-30, 13-30. Семеро синоевых моих. 15-30, 17-30, 19-30, 21-30.

«ОКТАБЕРЬ» — Отра Трубачева срывается. 10. Рыцарь королевы. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.

«ГРЕНАДА» — Мне последнее танго. 12, 16, 18, 20, 21-50. По Русю. 10, 14.

«ПИОНЕР» — Меж высоких хлебов. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 19-20, 20, 21-35. Финлянд «Хроника» — Ильяф и Петров. Писатель и время. 16, 19. Скавшие о земле сибирской. 17, 20, 21-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Нежданное знакомство. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«ЭНЕРГЕТИК» — Салют, Марк! (2 серии). 17, 20.

«АНГАР» — Невняная любовь. 17, 19, 21.

С 1 октября 1971 года Аэрофлот ввел сезонные скидки с тарифа: — в размере 50 процентов — инвалидам первой мировой, гражданской и Великой Отечественной войны; лицам, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, ранения, полученного при прохождении военной службы и службы в войсках и органах системы МВД СССР; неработающим инвалидам труда; инвалидам с детства, получающим государственные пенсии или пособия из местного бюджета и находящимися на полном государственном обеспечении; оспоровидным инвалидам первой группы (не более одного сопровождающего на каждого инвалида), имеющих право на получение скидки; — в размере 50 процентов —

студентам вузов, учащимся (курсантам) средних специальных учебных заведений дневной, вечерней и заочной форм обучения; слушателям подготовительных отделений и факультетов при вузах дневного обучения; аспирантам, обучающимся с отрывом и без отрыва от производства; школьникам в возрасте свыше 12 лет; учащимся училищ профтехобразования; учащимся училищ профтехшкол (с отрывом от производства); — в размере 30 процентов — всем студентам и школьникам при групповых перевозках (15 и более человек, по заявкам учебных заведений и школ); — в размере 20 и 60 процентов — лицам, предъявляющим воинские перевозочные документы, в зависимости от предъявляемых документов.

Скидки с тарифа предоставляются при перевозке рефовскими газоточбинными самолетами, а также при пересадке с этих самолетов на самолеты «ЯК-40» и поршневые, в прямом и обратном направлении.

Получить все справки и приобрести авиабилеты вы можете в Ангарском агентстве Аэрофлота по адресу: проспект Карла Маркса, 36/28, телефон 2-29-31, работает агентство ежедневно с 9 до 20 часов, и в филиале агентства, расположенном в кассовом павильоне Дворца культуры «Современник», телефон 4-38-50, часы работы с 9 до 12 и с 16 до 20 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. (804)

Дорогие ангарчане!

При Ангарском трансгентстве открыт пункт по приему в ремонт резины (покрышек) от населения. Резина в ремонт принимается от легковых машин любых марок. Пользуется услугами трансгентства! Часы работы с 8.30 по 17.30. Обед — с 12.30 до 13.30. Телефон 3-00-54. (778)

МЕНЯЕМ

Трехкомнатную благоустроенную квартиру на втором этаже в г. Саяныке на равноценную в Ангарске. Обращаться: Ангарск, пос. Шестистая, обкомите № 48, комната 10, телефон 7-35-09, Перфильев. (798)

УГОЛОК НАХОДОК

Наше фотоаппарат марки «ФЭД» на берегу Китоя (район лжиной Алазы) прошу сообщить по адресу: 84-6-12, Малаяшенико. (792)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.